



## 南粤大地喜迎国庆巡礼

广东举办庆祝新中国成立70周年粤版新书展活动

## “粤读粤精彩 为祖国喝彩”

羊城晚报讯 9月25日—10月25日,为隆重庆祝新中国成立70周年,省委宣传部牵头在省立中山图书馆举办为期一个月的“粤读粤精彩 为祖国喝彩”粤版新书展活动,展出广东出版界庆祝新中国成立70周年等主题出版物和精品出版物2000多册(300余种),其中向读者重点推荐新书40种,包括《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》《岭南文化读本》《广东相册》《岭南风华70年》《广东历史百问》《中国历史文化名人广东故事》等,深入挖掘一批普通入、普

## 重点项目简介

1.《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》

该书荣获中宣部第十五届精神文明建设“五个一工程”图书特别奖,描述了从20世纪80年代初发起到2018年梦想成真,港珠澳大桥的缘起、立项、论证、环评、施工的过程,极为真实且细腻地还原了大桥建设过程。

2.《广东历史百问》

《广东历史百问》岭南历史文化普及性读物,采用问答形式,纵览广东全省域,按古代、近代、现代的历史顺序,以政治、经济、文化、地域专题形式,旨在对广东历史上有代表性的重要历史节点、重要事件、重要人物提出100多个问题,梳理出广东历史发展的清晰脉络。

珠海举办文艺晚会庆国庆

## “向祖国报告”珠海发展成就

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:9月27日晚,“向祖国报告”——珠海市庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会在珠海大剧院举行。珠海社会各界齐聚一堂,共同庆祝新中国成立70周年。

当晚的节目形式多样,涵盖合唱、歌曲联唱、表演唱、舞蹈、交响诗朗诵等,节目中穿插情景表演。当晚的演出在合唱《红

庆国庆珠海首办大型原创作品音乐会

## 用自己的歌“一起为祖国”欢呼

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:为庆祝新中国成立70周年,“一起为祖国”——庆祝中华人民共和国成立70周年珠海原创作品音乐会在珠海华发中演大剧院举行。据悉,举办如此大规模、高规格的本土原创作品音乐会在珠海尚属首次。20多首珠海原创音乐作品和艺术家们的精彩演绎,博得了在场数百名观众的阵阵掌声。

航拍广东之云浮篇



**中国石都云山秀水南江古韵天人合一**

羊城晚报讯 记者杨再睿报道:羊城晚报庆祝中华人民共和国成立70周年之大型全媒体报道《航拍广东》,走进中国石都——云浮,俯瞰这座因云而生、因水而达的“广东大西关”之城。

云浮,得名常年祥云飘浮。云浮是禅宗六祖惠能大师的故乡,有禅宗文化、石文化、南江文化三大特色文化品牌。受优秀传统文化熏陶,云浮人形成了追求“诚信、包容、实干”的淳朴民风。

作为广东生态环境最好的地区之一。云浮森林覆盖率达

67.05%,是珠三角的重要生态屏障。

著名歌唱家与本土歌手的同台联演,成为音乐会的一道亮丽风景线。澳门广大中学音乐老师何裕浩和珠海市青年歌唱家程婉卿演绎了男女声二重唱《世纪钟声》,《世纪钟声》由肖时照作词、王佑作曲,词曲作者因澳门回归而欣喜万分,从而创作了《世纪钟声》。

“我们愿意继续用脚步丈量祖国、用青春告白祖国。祖国,我爱您!”近日,在广东多所高校中,数万名青年学子用自己的方式纷纷向祖国告白。他们,或在实践中扎根中国大地,或在奋斗中体味家国情怀,或将青春献给绿色军营,或将青春奉献给西部边疆。

## 他们重走“长征路”,寻找“初心”

“莫忘来时路,不负少年心,立下报国志,勇当追梦人。”在华南理工大学开学典礼上,一万多名师生向祖国深情告白。

“矢志强共产主义事业,不忘初心,做马克思主义忠诚的信奉者和坚定的实践者。”这是华南理工大学“青马班”学生曾泽华的告白。这个暑假,他和小伙伴们选择重走长征路,寻找“中国共产党人的初心是什么”。在中山大学,也有这样一支团队,61名“马研班”和“青马班”学员赴云南凤庆,到13个乡镇、19个单位进行社会实践,深入乡村、入户走访,写出18份调研报告。

在广东技术师范大学,18名师生代表用26天的时间,从广州走到江西、云南、四川、广西、湖南、贵州、甘肃、宁夏、山西等地,在“长征”路上上了一堂堂特别的“红色思政课”。

通家庭与共和国同成长、共命运的生动故事,用小切口反映大背景、小故事反映大时代,既注重突出广东特色,又注重选取代表性事件,并将岭南文化的挖掘和展示作为擦亮广东形象的突破口,充分展示伟大祖国70年来走过的光辉历程、取得的伟大成就,体现中华民族从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。现场还举办“粤读粤精彩 为祖国喝彩——庆祝新中国成立70周年粤版新书展”赠书仪式,广东出版界向省立中山图书馆赠送图书2000余册。

《筑文化》《岭南饮食文化》,以简明通俗的文字和图文并茂的形式,展示了岭南思想、文学、艺术、建筑、民俗、工艺、饮食等方面的发展历史和文化底蕴。

## 3.《广东历史百问》

《广东历史百问》岭南历史文化普及性读物,采用问答形式,纵览广东全省域,按古代、近代、现代的历史顺序,以政治、经济、文化、地域专题形式,旨在对广东历史上有代表性的重要历史节点、重要事件、重要人物提出100多个问题,梳理出广东历史发展的清晰脉络。

《岭南文化读本》《广东相册》《岭南风华70年》《广东历史百问》《中国历史文化名人广东故事》等,深入挖掘一批普通入、普

重点书目简介

1.《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》

该书荣获中宣部第十五届精神文明建设“五个一工程”图书特别奖,描述了从20世纪80年代初发起到2018年梦想成真,港珠澳大桥的缘起、立项、论证、环评、施工的过程,极为真实且细腻地还原了大桥建设过程。

2.《岭南文化读本》

《岭南文化读本》丛书包括《岭南学术思想》《岭南文学艺术》《岭南民俗与技艺》《岭南建

羊城晚报讯 记者黄宙辉

报道:1949年10月14日,伟大的中国人民解放军进入广州城,正式宣告广州解放。9月27日,《广州解放了——纪念广州解放七十周年图片展》在广州城市规划展览中心开幕,为观众呈现当年雄师入城的历史高光时刻。

在中国民主革命进程中,广州具有极其重要的地位和作用,在历史舞台上扮演了重要角色,作为南方重镇,在坚持民族独立的抗争和人民解放的奋斗历程中做

出了特殊贡献。

1949年10月14日,中国人民解放军南下大军在广大人民的支持和配合下,迅速解放广州。广州市军事管制委员会、中共广州市委、广州市人民政府等机构相继成立。同年11月11日,中国人民解放军举行盛大的入城仪式,受到广州各界群众的热烈欢迎。

主办方介绍,本次展览是从众多珍贵历史图片中精选而成,全方位呈现广州从1840年到1949年解放军入城前后的历史画卷。晚清时

期的革命浪潮,民主革命时期的风起云涌,抗日战争时期的同仇敌忾,雄师入城的恢宏气势,市民百姓迎接解放的喜笑颜开,领袖人物的亲和风采……一幅幅珍贵的图片,将发生于广州的重要历史瞬间一一定格。

本次大型图片展由广州市城市规划展览中心与广州市社科院历史研究所联合主办,分《南粤先声(1840—1911)》、《风起潮涌(1912—1945)》、《雄师入城(1945—1949)》共三部分展出。

## 广州市花都区策划系列主题活动,以“别样红”燃亮国庆 700平方米国旗雪地飞翔

羊城晚报讯 记者黄婷、宋向涓,通讯员花宣报道:9月27日上午,如果你从广州融创雪世界的上空往下看,看到的不再是茫茫一片的白雪,随着22名旗手从雪道上滑落,一面巨幅国旗在跑道上徐徐展开,在旗手的挥动下如同波浪般翻涌,那抹鲜艳的中国红仿佛要在天地间流溢开来。

为庆祝新中国成立70周年,一场别开生面的国庆献礼快闪活动在广州融创雪世界进行,而那些英姿飒爽的旗手正是景区的滑雪教练。

这面700平方米的巨幅国旗在皑皑白雪的映衬下,显得分外壮丽灵动。冰天雪

地里的人们,也瞬间被这震撼的画面和热烈的气氛所点燃。在激昂的国歌声中,游客和工作人员纷纷肃立对国旗行注目礼。

雪道下,融创雪世界的工作人员们还排成“我爱中国”的队形,他们身着统一棉服,脸上贴着小幅国旗,伴随着悠扬的旋律,一同挥舞着手中的五星红旗,齐声高唱《我和我的祖国》,表达对祖国的热爱之情。

在芙蓉山畔,新开的穗冠花则化身一面巨幅国旗,为茵茵草坪增添一抹芬芳的中国红。国庆期间,除了桃花湖和桉树林,到北迹露营1号

的游客又多了“穗冠花国旗”这一全新“打卡点”。

这面“穗冠花国旗”由20000盆红色和黄色穗冠花组成,占地面积约为480平方米,与北迹露营1号大草坪相配合,共同燃亮芙蓉山色。

据了解,为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,花都区计划在国庆期间组织相关主题活动、群众性活动37场次,包括像广州融创文旅城的快闪活动、国旗花海和红色家书诵读会等活动。目前,花都全区共悬挂国旗超4000面,国庆宣传主题画等超1600幅,用行动诠释“中国红”,营造热烈大庆气氛。

## 广州市荔湾区打造文化盛宴庆国庆

羊城晚报讯 记者李焕坤、实习生陈伟、通讯员蔡铭报道:《祖国颂》《南湖船上起宏图》《魂梦绕山河》……9月27日上午,一首首粤曲在广州文化公园中心台广州市第五届“长者杯”粤曲演唱大赛(荔湾)精品节目展演舞台上唱响,约600人到场观看表演,荔湾人文荟萃、粤曲之乡的情怀体现得淋漓尽致。这是广州市荔湾区“我和我的祖国”庆祝中华人民共和

国成立70周年群众文化嘉年华活动的第一场活动,从9月27日持续至10月7日,将会有4大分会场68场活动精彩呈现。

10月1日至5日,沙面将首次举办连续5天的音乐节活动,演员与沙面特有风物融为一体实景演出;10月1日至10月5日晚,广州文化公园将举办“彩灯新韵谱华章——庆祝中华人民共和国成立70周年”国庆灯会;全新打造的旅

游剧场剧目“穿粤·西关”9月29日在粤剧艺术博物馆剧场首映,10月1日至10月3日晚上进行公益演出,把粤剧、南派武术、醒狮等“非遗”元素以及鸡公榄、白鹅潭、艇仔粥、打铜器等岭南文化符号,通过声光电技术重新演绎;10月1日至10月7日晚上20时,水幕灯光秀将以荔湾湖公园五秀湖为舞台、天穹为帷幕上演,并将融入西关大屋、骑楼街等广府文化元素……

国成立70周年群众文化嘉年华活动的第一场活动,从9月27日持续至10月7日,将会有4大分会场68场活

动精彩呈现。

10月1日至5日,沙面将

首次举办连续5天的音乐节活

动,演员与沙面特有风物融

为一体实景演出;10月1日

至10月7日晚上20时,水幕

灯光秀将以荔湾湖公园五秀湖

为舞台、天穹为帷幕上演,并

将融入西关大屋、骑楼街等广府

文化元素……

游剧场剧目“穿粤·西关”9月29日在粤剧艺术博物馆剧场首映,10月1日至10月3日晚上进行公益演出,把粤剧、南派武术、醒狮等“非遗”元素以及鸡公榄、白鹅潭、艇仔粥、打铜器等岭南文化符号,通过声光电技术重新演绎;10月1日至10月7日晚上20时,水幕

灯光秀将以荔湾湖公园五秀湖

为舞台、天穹为帷幕上演,并

将融入西关大屋、骑楼街等广府

文化元素……

游剧场剧目“穿粤·西关”9月29日在